

“转角遇见美”要美得有质量

江苏省口袋公园建设指南来了

推窗见绿、出门进园，一个个小而美的口袋公园成为家门口的休闲好去处。11月2日，现代快报记者获悉，江苏省住房和城乡建设厅组织编制的《江苏省口袋公园建设指南(试行·2022)》(以下简称《指南》)印发。口袋公园在哪儿建，怎么建？《指南》结合江苏工作基础和实践创新，重点从口袋公园类型、选址建设、设计要点、实施保障等方面提出了指引。

现代快报+记者 赵丹丹

口袋公园一般小于1万平方米

口袋公园，是指向公众开放，满足人们就近休闲游憩、社会交往需求，兼有生态景观、运动健身、文化展示、便民服务等多种功能，并配套相应服务设施的公园绿化活动场地。口袋公园是城市绿色空间的组成部分，是城市公园绿地的有益补充，具有选址灵活、形式多样、实用便民等特点，面积一般小于1万平方米。

按照规模大小，可分微型、小型、中型、大型四级。微型口袋公园面积在100—400平方米，小型口袋公园面积在400—2000平方米，绿化覆盖率不低于50%。中型口袋公园面积在2000—5000平方米，大型口袋公园面积在5000—10000平方米，绿地率不低于35%且绿化覆盖率不低于50%。口袋公园按照区位可分居住社区型、商业商务型、交通型、公共服务设施型四类。

口袋公园在哪儿建？6类地块可以建

《指南》中提出，口袋公园主要

在6类地块建设，包括长期未使用的闲置地块、废弃空间；建筑物、构筑物拆除后腾退的小微地块；围墙之间、建筑之间、场地之间等狭小、曲折的不规则用地；使用率低的小微绿地、道桥边角空间、桥下空间等消极场地；道路绿化带等封闭的观赏型绿地；使用率较低的小广场、单调低活力的人行空间等场地。

怎么建？新建的口袋公园主要建在规划预留的小型城市公共空间，或新建的城市公共建筑、居住社区等周边。改建的口袋公园主要进行整体提升、局部改造、庭院开放等。

从功能、设施等5个方面强化设计

《指南》提出从功能安排、设施设置、植物配置、地面铺装、周边衔接5个方面强化口袋公园设计。

从功能安排来看，要满足“整体协调、功能分区、适老宜幼、文化特色”的基本设计要求。包括休闲游憩、社会交往、儿童活动、适老活动、健身活动、体育运动、文化科普展示、便民服务、停车以及应急避难10种功能。

设施设置要满足“便民使用、



临城市道路口袋公园（图片来源：园林艺术生活微信公众号）

合理配置、艺术文化、智慧互动”的基本设计要求，包括座椅、垃圾箱、公共卫生间、直饮水设施、多功能驿站、非机动车存放、信息服务设施以及其他服务设施等8种服务设施。

植物配置方面，口袋公园要彰显“乡土性”、强调“功能性”、丰富“景观性”、注重“林荫化”，在此基本设计要求前提下，配置各类植物和浇灌设施。

地面铺装方面，铺装材料满足耐久性、生态性、协调性、艺术性的

基本设计要求，提供8类主要铺装材料供参考使用。

周边衔接方面，则要满足“融入周边、开放可达、便于管理、美化处理”的基本设计要求，从临公共建筑、临城市道路、临滨水空间、临封闭界面进行优化设计。

同时，《指南》还提出要坚持“三分建设、七分管养”，利用信息技术提升口袋公园管理效率和服务水平，开展口袋公园“选址—设计—建设—管理”等全流程的共同缔造活动等。

苏州大学商学院院长冯博： 踔厉奋发四十载，笃行不怠向未来

“四十年来，学院始终与国家同呼吸、共命运，积极探索中国经济改革理论与最佳实践，推动苏南模式与珠江模式、温州模式并驾齐驱，向各个领域输送了2万多名高端商科人才。”壬寅金秋，苏州大学商学院将迎来四十华诞。11月2日，教育部长江学者特聘教授、苏州大学商学院院长冯博通过现代快报+“一起向未来·院长说”栏目，用一个个数据、一项项荣誉、一份份成果，呈现商学院40年的闪亮成绩单。

通讯员 胡勇 现代快报+记者 李楠 黄艳/文 刘畅/摄

一起向未来
2022·院长说

苏州大学商学院院长 冯博

赓续四十载，打造高质量特色商学院

苏州大学商学院
40岁生日快乐

现代快报+ 现代快报+ 微信公众号

谈历史

40年砥砺奋进，开启苏州大学商科教育先河

“修文德以济世，习商略以富国”。苏州大学商学院是苏州大学建立最早的二级学院，是一所伴随中国经济发展与时俱进的商学院，最早可以追溯到1900年东吴大学创办。1915年编印的《东吴大学实录》“乙录·学务之部”的“学科”介绍中记载，本科开设“理财产政治学”学科，由时任校长葛赉恩担任“理财产甲（理财产学）”课程教员，开启了苏州大学商科教育的先河。

1982年，苏州市财经学校并入苏州大学，建立财政系（1984年改名为财经系）。1984年，江苏省人民政府批准由省财政厅投资建设苏州大学财经学院，这是苏州大学第一个二级学院，也是当时的江苏省唯一的本科财经院校。

2002年，财经学院更名为商学院（财经学院）。2010年，与东吴证券股份有限公司签订协议共建苏州大学商学院，更名为苏州大学东吴商学院。2022年，江苏省财政厅、江苏省教育厅、苏州大学签订协议，共建苏州大学商学院。

经过多年发展，商学院已形成从本科、硕士到博士的完整高

层次人才培养体系，具有经济、管理、工程、科技多学科交叉的鲜明特色。目前在读全日制本科生近2500人，在籍博士、硕士研究生1000多人，下设经济系、财政系、金融系、贸经系、工商管理系、会计系、电子商务系7个系科。

述现状

服务经济发展，已输送2万多名高端商科人才

多年来，学院实行多层次、多渠道办学，为国家培养了一大批经济管理人才，向各个领域输送了2万多名高端商科人才。

在学科建设方面，两个一级学科齐头并进，工商管理为“江苏省优势学科”，应用经济学连续三轮入选“江苏省重点学科”。工商管理获批国家级一流本科专业和江苏省品牌专业，“金融+计算机”获批江苏省首批双学士学位复合型人才培养项目，MBA跻身“中国商学院最佳MBA项目”前40名。

冯博介绍，当前学院集聚了发达国家院士、教育部国家级高层次人才计划等十余名高端人才。“5年来取得了教育部高等学校科学研究优秀成果奖一等奖，国家社科基金重大、重点项目，国际顶级期刊论文，高质量智库成果等一批标志性成果。”

在教育教学中，商学院还不断深化产学研协同协作，打造多个科研平台。比如，建成长三角数字货币研究院、智慧供应链研究中心、自由贸易区综合研究院、江苏省新时代民营经济研究院等十余个国家级、省级决策咨询研究基地。

展未来

奋进新时代，勠力打造中国一流特色商学院

“未来，学院将牢记使命担当，培育一流学生、产出一流成果、提供一流服务、打造一流师资、建设一流学科，逐步发展成为扎根长三角、助推中国高质量发展的一流商学院。”冯博说。

赓续四十载，逐梦向未来。冯博表示，商学院将充分利用古城苏州得天独厚的人文地理优势和自身办学条件优势，培养更多高素质的经济管理和科研人才。“将苏州大学商学院建成具有特色的一流商学院，在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，为实现中华民族伟大复兴贡献力量。”

11月13日，苏州大学商学院将举行庆祝建院40周年发展大会。冯博诚挚发出邀请：“希望广大学内外嘉宾、校友莅临苏州大学商学院，畅叙友情，共襄盛举。”

前三季度社保降费为企业减负超115亿元

快报讯（记者 冯茜）据江苏省财政厅消息，今年前三季度，江苏省共减收企业社会保险费115.67亿元，其中失业保险110.02亿元，工伤保险5.65亿元。

据悉，今年以来，江苏省认真落实阶段性降低失业保险和工伤保险费率政策。其中，失业保险继续执行1%的费率，工伤保险根据基金备付期确定费率降低幅度。工伤保险基金备付期在18—23个月之内的统筹地区，费率下调20%；备付期在24个月以上的，费率下调50%。

13市均发现一枝黄花 多部门开展防控工作

快报讯（通讯员 应祖权 记者 卢河燕）近期，江苏省林业局会同省自然资源厅等八部门联合发文，共同抓好加拿大一枝黄花等重大外来入侵生物的防控工作。

根据监测调查，江苏13个设区市均已发现其分布，主要生长在河滩、荒地、路边等区域，极易侵占其他植物领地，威胁当地生物多样性与生态安全。

为切实做好加拿大一枝黄花防控工作，省林业局等八部门要求各地，一要充分认识当前加拿大一枝黄花防控工作的紧迫性和重要性，坚持政府主导，落实部门责任，强化联防联控，共同抓好加拿大一枝黄花等重大外来入侵生物的防控工作。

二要抢抓防控时机。建立普查清单，抢抓11月底前种子成熟期前的防治关键时机，确保不留死角、不扩散蔓延。

三要落实防控责任。建立由林业、自然资源、生态环境、住房和城乡建设、交通运输、水利、农业农村、海关等部门共同参与的协作防控机制，明确部门任务分工，压实工作责任。

四要加强宣传引导。多途径、多形式进行加拿大一枝黄花防控知识及相关法律法规的宣传普及。

计划80个名额 东航招飞行员啦

快报讯（通讯员 曹雪松 记者 刘伟娟）11月2日，现代快报记者自东航江苏公司获悉，自11月起，东航江苏公司将与校企合作形式启动面向全省的招飞工作。

此次招飞拟在南京市、无锡市、淮安市、南通市、苏州市、宿迁市泗阳县等地设置招飞初检站点。其中，无锡市初检将于11月5日14:00在东航江苏公司无锡分公司综合保障楼（无锡市新吴区锡锦路58号）开展；南京市初检将于11月13日9:00和14:00开展（地点另行通知）。其他站点时间待定，感兴趣的可关注“东航招聘网（job.ceair.com）的飞行学生招聘栏”相关通知，了解详情。

此次招生面向江苏省内2023年参加全国普通高等学校招生统一考试的普通高中毕业生（男性），年龄在16至20周岁之间。招生送培计划暂定为南京航空航天大学70名、中国民用航空飞行学院10名，毕业后回东航工作。

需要注意的是，在东航江苏公司的合作院校中，报考南京航空航天大学首选科目要求物理，其他报考科目不限；报考中国民用航空飞行学院首选科目为物理或历史，同时需再选化学。